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2. |2 body]| Uvazme nésledujici jazyk nad abecedou ¥ = {a, b, c}:
L={a'Vc" |i,j,k>0,i=3jVk=23j}

Sestrojte (obycejny, nikoli rozsifeny) nedeterministicky zasobnikovy automat akcep-
tujici jazyk L. Jasné uvedte, jakym zpusobem vas automat akceptuje (koncovym stavem,
prazdnym zasobnikem).

Pro teSeni vytvorime zasobnikovy automat akceptujici koncovym stavem.

Hlavni idea Teseni bude v tom, Ze na pocatku se nedeterministicky rozhodneme jestli
automat kontroluje slovo, kde #,(w) = 3 - #,(w), nebo slovo, kde #.(w) = 3 - #,(w).
Podle tohoto rozhodnuti si pak budeme na zasobnik zaznamenévat pocet znaki a nebo b.
Nasledné budeme kontrolovat stavovou jednotkou, jestli je pocet znaklt zaznamenanych
na zasobniku trojnasobny vici poc¢tu znaka druhého typu.

Definujme zasobnikovou abecedu I' = { L, A, B}, kde A a B bude reprezentovat pocet
nactenych znaki a nebo b, mnozinu stavt Q = {4z, ¢, Gk, Ga, Gbs Q0> Go1, @2, Ges Gace - POtOmM
hledany automat A definujeme nasledovné:

= (Q? 27 F’ 57 qE? J" {Qaccu QCLCCQ})

Prechodovou funkci popiseme ve 3 ¢astech. Nejprve se automat rozhodne, kterou cast
disjunkce bude kontrolovat:

6(qe e, L) = {(qi, L), (qr, L)}

Ve druhé c¢asti budeme kontrolovat prvni ¢ast disjunkce — jestli plati #,(w) = 3 - #4(w):

Gace ) }
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Treti ¢ast popisuje druhou ¢ast disjunkce — jestli plati #.(w) = 3 - #,(w), prechody
konstruujeme podobné jako v predchéazejici casti:

0(qr; a, L) = {(¢a, L)}
0(qa @, L) = {(qa, L}
6(¢a; b, L) = {(q, BBBL)}
6(qv, b, B) = { (@, BBBB)}
(g, ¢, B) = {(4e; )}
6(qe, ¢, B) = {(ge,€)}
0(ge,€, L) = {(dacer, L)}

Pocitani cécek je v tomto pripadé zajisténo poctem znakt B na zasobniku. Nakonec
akceptujeme slovo prechodem pod € v pripadé, ze na vrcholu zasobniku je symbol L.



